®60. LUYEN TAP

A - MUC TIEU

Gidp HS :

— Cung c6 vé nhan mot so thip phan vai mot s6 thap phan.

— Budc dau st dung dugce tinh chat két hgp cia phép nhan cdc s6 thap phian
trong thuc hanh tinh.
B — CAC HOAT PONG DAY HOC CHU YEU

GV hudng dan HS tu lam bai réi chita bai.
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Bai I : Thong qua thuc hanh nhan cédc so thap phan dé tu HS nhén ra duoc
phép nhan cic 6 thip phan cing co tinh chat két hop va bude dau HS biét dp
dung tinh chit két hgp dé tinh bing cdch thuan tién nhat.

a) GV ¢6 thé v& siin bang clia phin a) 1én bang cha 16p réi cho HS tu lam
bai vi chira bai. Khi HS chifa bai, GV nén huéng din dé HS nhan ra duoc,
ching han :

(2,5 x 3,1) x 0,6 = 4,65
2,5 (3,1 x0,6) =4.65
Nhur vay : (2,5 %x3,1)x 0,6 =25 x(3,1 x0,6).
Tuong tr, c6: (1,6 x4)x25 =1,6x(4x2)5)
(48 x25)x 1,3 =48 x (2,5 x 1,3)

Tir cdc vi du trong bang & phan a), GV hudéng din dé tu HS néu duge tinh
chit két hop cua phép nhin cic s6 thip phan va néu duoc (ax b) xc=a x (b xc).

GV cho HS néu tinh chit két hop cta phép nhan cic s6 tu nhién, cdc phéin
s6, cdc sO thap phian dé tu HS néu duoc nhan xét : Phép nhan cdc s6 tu nhién,
cic phan s, cdc so thip phan déu co6 tinh chit két hop.

b) GV cho HS tir lam phén b) i chira bai. Khi HS chita bai, GV cé thé yéu
cdu HS giai thich dd sir dung tinh chat két hop nhu thé nao trong timng bai tip
cu thé. Chiing han :

9.65 x04x25=9,65x%(04x2)5)
=9,65 x 1 =9,65.
O bai nay da ldy so thir nhat (9,65) nhin véi tich cua hai 6 con lai (0.4 x 2.5)
viD4d x25=1,nén 9,65 x1=9,65.

Bai 2 : GV cho HS tu lam bai roi chita bai. Khi HS chira bai, GV nén cho HS
nhin xét dé thdy, chang han : phin a) va phdn b) déu c¢6 ba s6 12 28,7 ; 34,5 ; 2.4
nhung thit tu thuc hién cic phép tinh khdc nhau nén két qua tinh khic nhau.

Bai 3 : Cho HS tu lam bai réi chita bai. Chang han :
Bai gidi
Quéang duong ngudi di xe dap di duoc trong 2,5 gio la :
12,5 x 2,5 =31,25 (km)
Dép 56 : 31,25km.
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